
Aus der Gemeinderatssitzung vom 10. Oktober 2023 

 

Öffentliche Sitzung 

In der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom 10. Oktober 2023 wurde die Niederschrift 

der letzten öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt. Der Bauvoran-

frage über die Errichtung einer Eckmauer und Sichtschutzelementen und Hecke in Ill-

kofen wurde mehrheitlich mit 17 gegen 1 Stimmen zugestimmt. Folgenden Bauanträ-

gen wurden einstimmig zugestimmt:  Aufstockung der bestehenden Garage zur Wohn-

hauserweiterung in Sarching, Errichtung eines POP-Gebäudes als regionale Technik-

zentrale des Glasfaserbaus bei Auburg, Anbau eines verglasten Freisitzes in Sarching.  

 

Der TV Barbing hat einen Antrag auf Zwischenfinanzierung für die neue Flutlichtanlage 

gestellt. Nachdem die Zuschüsse beider Förderstellen eingegangen sind, folgt durch 

den TV Barbing eine Abrechnung der Gesamtmaßnahme. Der Gemeinderat erklärt 

sich mit der Vorfinanzierung in Höhe von 117.702,90 Euro einstimmig einverstanden.  

Der Feuerwehrbedarfsplan sieht vor, dass die Feuerwehr Friesheim als Ersatzbeschaf-

fung für ihr Tragkraftspritzenfahrzeug (TSF) ein Tragkraftspritzenfahrzeug mit Wasser 

(TSF-W) erhalten soll. Der Gemeinderat hat mit 17 gegen 1 Stimmen die Anschaffung 

eines TSF-W beschlossen und die Verwaltung wurde beauftragt, zusammen mit dem 

Fachbüro Dittlmann sowie den Vertretern der FF Friesheim die weiteren Schritte wie 

Förderung und Ausschreibung einzuleiten. 

 

Beim Sitzungspunkt „Verschiedenes und Anfragen“ informierte der 1. Bürgermeister 

über die Termine der örtlichen Rechnungsprüfung und Herr Herbert Baumer erkundigte 

sich nach der ehemaligen Pumpstation der Stadt Neutraubling.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nichtöffentliche Sitzung 

In der nichtöffentlichen Gemeinderatssitzung wurde die Niederschrift der letzten nicht-

öffentlichen Gemeinderatssitzung einstimmig genehmigt. Der Gemeinderat hat die 

Vergabe zur Kanalinspektion in Barbing in Höhe von 42.416,96 Euro an die Firma Ku-

chler aus München vergeben, da diese das günstigste Angebot abgegeben hat.  

 

Im Rahmen der Instandsetzung der Rathausgaststätte Barbing erklärte sich der Ge-

meinderat einstimmig mit verschiedenen Erneuerungs- und Wiederbeschaffungsmaß-

nahmen bereit. Dazu zählen beispielsweise die Bezüge der Stühle, der Pizzaofen, Vor-

hänge, Beleuchtung, Malerarbeiten und die Herstellung der Außenanlagen.   

 

 


